



# “苏BQ3293， 坚决完成危险垃圾清运任务！”

## 丁庆元和他的有害垃圾清运日常

“苏BQ3293，请确保完成危险垃圾清运任务！”“苏BQ3293收到！坚决完成任务。”苏BQ3293，是太湖新城发展集团下属瑞景公司环卫车队的一辆垃圾收运车，自我市发布疫情一级响应以来，专项负责经开区废弃口罩、防护服等有害废弃物的清运工作。而丁庆元，就是这辆垃圾收运车上唯一的驾驶员兼清运工。从大年夜至今，丁庆元主动每天持续工作10多个小时，日收运垃圾近5吨。

疫情袭来，城市垃圾清运既要确保有害废弃物单独收运，又要尽可能减少人员接触、避免感染风险，难度陡增。然而，这次疫情偏偏遇上春节用工荒，垃圾收运班面临无人当班的局面。这时，现年50岁的驾驶班班长丁庆元挺身而出，主动独立承担起这一“危险”任务。“节日期间人手紧缺，活总得有人干。”聊起一力承担的垃圾收运工作，丁庆元

一点不犹豫，“没事儿，大家任务都很重，我这边的困难我自己克服解决。我多干一点，老百姓感染病毒的风险就少一点。”人手不足，他索性连驾驶的活也兼了，开始了一人一车收运危险垃圾的“独行侠”生活。

每天凌晨4点，丁庆元戴上口罩、防护服、橡胶手套、胶鞋、护目镜等防护设备，独自一人奔赴“战场”。经开区20多处废弃口罩专用回收点、华庄派出所防疫隔离设备回收点，3个小时一圈的高密度收集工作，年轻人都受不了，可是他回场后仅是稍作休息，就立即更换车辆，继续日常普通垃圾收集点的清运工作。收集点垃圾桶数量不一，有的点上有多达100多桶的垃圾，累得他汗流浹背。可是，面对这么多定时炸弹似的“毒垃圾”，哪怕身上再潮湿、再闷热，他也不敢脱去防护服，护目镜起雾了也不敢摘。“必

须得安全完成工作，不能把自己暴露在危险中，这不仅是对自己负责，更是对同事、家人和社会负责。我不能给社会添乱。”

据了解，自疫情防控工作启动以来，丁庆元所在的瑞景公司每日出动人员500余人次，做好经开区56条区管道路及17条园区道路的清扫；438只道路及60只园区生活垃圾桶、24只废弃口罩收集垃圾桶消杀清运；1200余个重点区域、1881只道路及1170只园区果壳箱以及33个公厕的清洗消杀，并及时统计上报相关信息。该公司还成功劝导36处经营性场所暂停营业，确保无人聚集。在有害废弃物垃圾处理方面，公司在辖区各公园景区、主要道路、海岸城、八方汇、区管委大楼等处设置21处废弃口罩专用收集桶，使用专门运输车辆，直接运送至电厂进行焚烧处理。

(金恬伊)

## 97岁高龄老人脑中风 送医救治及时 成功溶栓

“这是我们接诊的年龄最大的患者。”近日，一位97岁的超高龄患者突发脑中风，被送往惠山区人民医院，该院神经内科主任李邦林介绍，幸运的是家属送医及时，医生在入院1小时内成功做了溶栓治疗，目前老人情况良好，正在恢复中。

“右侧肢体偏瘫、失语，在被送往医院急诊室时，患者情况已经比较严重。”虽然当时距离发病过去了3个多小时，但尚在抢救的黄金窗口期。医生迅速完成了血常规、凝血功能、血糖等基础指标检查，并完成头部CT初步检查，患者被诊断为缺血性脑卒中，需要尽快溶栓。“因为老人身体一直很好，从来没有住过院，所以没有相关的检查资料，对医生来讲，需要在最短时间内对她的身体进行全面评估。”李邦林主任说，老人已经97岁，是超高龄患者，年龄越大，意味着溶栓治疗的风险指数也随之增加。不过，好在老人身体基础情况还可以，各项指标都比较正常，根据《中国急性缺血性脑卒中诊治指南2018》，只要在发病4.5小时时间窗内，静脉溶栓年龄没有上限。经沟通，患者家属表示同意溶栓，希望尽快让老人的血管再通。

为近100岁的患者溶栓，这对神经内科的医生来说还是第一次。冒着风险，该科贾汉伟主治医师、陈双艳护士等科室骨干人员迅速就位，在充分准备下为患者进行了溶栓治疗，整个过程中密切监测血压、呼吸、意识等生命指标，以保证患者的安全。24小时后，复查头部CT，患者没有颅内出血现象，溶栓很成功。令家属惊喜的是，老人精神状态良好，肌力从0级恢复到2级，肢体力量部分恢复，目前正在逐渐康复中。

李邦林主任介绍，脑卒中俗称脑中风，是影响人们健康的重大疾病，可导致肢体瘫痪、语言障碍、吞咽困难、认知障碍、精神抑郁等。脑卒中抢救的黄金窗口期是6小时内有条件进行治疗，超过时间窗，几乎失去了溶栓和手术取栓机会。所以发生脑卒中，需要尽快到最近的卒中中心和卒中筛查与防治基地医院等具备卒中救治能力的医疗机构接受规范救治。惠山区人民医院自2016年开展溶栓治疗以来，3年多时间已为近50例患者成功溶栓，成功率接近百分之七十左右。去年6月，该院成立卒中中心，成为中国卒中学会、中国卒中联盟的一个分中心，来自全院急诊科、检验科、影像科、神经内科、神经外科等科室的专家组成卒中委员会，并建立了预警机制，保障了脑卒中患者的及时有效救治。

专家提醒，脑卒中病人的早期处理一刻千金，必须争分夺秒，可以说，时间就是大脑，时间就是生命。气候变化是诱发脑卒中不可忽视的因素，有一半以上的患者，会在气候骤变的时候发生脑卒中。

(蓝田)

## 拒检、冲卡，看你往哪儿跑 一名摩托车驾驶人被拘留

本报讯 昨天警方通过调查，抓获一名在入锡通道留验管控站冲卡的摩托车驾驶人，对他进行了拘留处罚。

在雪云路入锡通道，连日来滨湖警方会同地方街道、卫生防疫、交通运输、交警等部门设立了疫情防控留验管控站，对过往车辆驾乘人员体温情况和身份信息逐一进行查控核实。2日下午1点左右，车辆依次减速停车排队进行检查，当轮到

一辆白色摩托车停车检查时，驾驶人却突然发动摩托车往前冲，快速逃离了管控站。现场民警立即向分局汇报了这一情况。通过调查，昨天上午警方将嫌疑人张某某查获。审查过程中，警方发现张某某在强行冲卡后，竟然还在微信车友群里“嘚瑟”。他假装说有一辆红色摩托车冲卡，实际是自己开了白色摩托车做的“好事”。

据了解，张某某今年27岁，他和

车友群内成员是一群“炸街党”，平时经常在马山等地区飙车扰民。而他之所以冲卡，是因为自己的摩托车没有牌照，担心受到交警处罚。经过民警的批评教育，张某某对在疫情防控期间拒不配合留验管控工作的行为后悔不已。目前，张某某因阻碍国家机关工作人员依法执行职务，被滨湖警方处以行政拘留10日的处罚。交警部门根据相关法律法规，暂扣了他的无证摩托车。

(小任)

## 胡埭某公司违规复工 负责人被行政拘留

本报讯 昨天从滨湖警方获悉，胡埭地区发现一家公司负责人不劝阻违规复工，警方调查后对负责人作出了拘留处罚。

根据市工业和信息化局、商务局、市场监督管理局发布的《关于推迟全市企业复工复产时间的通告》，全市区域内企业不得擅自提前复工、复业。2月1日上午，滨湖

区相关安监、市场监督管理部门执法人员在翠竹路无锡市某机械有限公司检查时，发现该企业违规复工。执法人员现场责令该企业立即停止生产，给车间贴了封条，并且约谈了该公司实际经营负责人陆某某。然而2日下午3点左右，胡埭派出所会同胡埭镇疫情防控小组对该公司复查时，发现该公司

还在继续生产。

经审查，公司实际经营负责人陆某某对不听从行政执法人员劝阻，指使公司员工撕毁封条并违规复工的违法事实供认不讳。2日晚上，滨湖公安分局根据治安管理处罚法相关规定，以阻碍执行职务对陆某某处以行政拘留5日的处罚。

(小任)



## 2020年彩票市场春节休市时间延长

为防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，有效减少人员聚集，根据财政部《关于延长2020年彩票市场春节休市时间的公告》和中福彩中心《关于延长2020年福利彩票市场春节休市时间等相关工作的通知》要求，我省福利彩票市场春节休市时间由2020年1月22日0:00至1月31日24:00，延长至2月9日24:00，2月10日起恢复销售。休市期间，停止全省福利彩票各类游戏(含即开型彩票)的日常销售、开兑奖、营销、促销、宣传等活动，即开票销售和兑奖系统自2020年1月30日0:00至2月9日24:00关闭。